

# 新聞聯晚會與各界聯歡 李家超出席寄語業界三目標： 弘揚愛國心 說好港故事 做官民橋樑



▲香港特區行政長官李家超致辭。

▲香港新聞聯與社會各界聯歡晚會昨晚舉行，賓主合影。



◆昨晚的活動現場安排了第十一屆理事會頒發證書及感謝狀環節。李家超和盧新寧為新聞聯主席李大宏和會長張國良頒發聘用證書（左圖）。鄧炳強和麥美娟為新聞聯副主席頒發聘用證書（右圖）。



香港新聞工作者聯會昨晚舉辦主題為「香港新階段 媒體新作為」的香港新聞聯與各界聯歡晚會。香港特區行政長官李家超在晚會上致辭時表示，特區政府會在今年繼續帶領香港把握好「一國兩制」的獨特優勢，激發經濟發展動能，惠民生活添幸福。他期望新聞界在香港踏上新征程的關鍵時刻，朝着弘揚愛國心、團結說好香港故事，以及成為政府與市民的溝通橋樑三個目標，與政府並肩同行，為建設美好香港，為中華民族偉大復興作出貢獻力量。

◆文：香港文匯報記者 文森 圖：大公文匯全媒體記者

「香港新階段 媒體新作為——香港新聞聯與各界聯歡晚會」昨晚在香港海洋公園萬豪酒店大宴會廳圓滿舉行。香港特區行政長官李家超，中央政府駐港聯絡辦副主任盧新寧，外交部駐港副特派員潘雲東，中國記協黨組成員、書記處書記田玉紅，全國政協委員、香港新聞工作者聯會主席李大宏，香港新聞工作者聯會會長張國良等主禮，出席嘉賓還包括來自香港政商界、新聞界、工商界、文化界、教育界等各界逾800位知名人士。「粵港澳大灣區媒體聯盟」同時啟動。

## 「粵港澳大灣區媒體聯盟」啟動

李家超在致辭時，讚揚香港新聞工作者聯會於1996年成立，一直堅持愛國愛港，多年來通過研討會、座談會、組織內地參觀採訪等交流活動，提升新聞工作者的專業水平。「粵港澳大灣區媒體聯盟」的啟動，將為推動三地媒體工作者的專業交流打開新篇章，「我預祝聯盟的工作順利。」

是次晚會的主題為「香港新階段 媒體新作為」，李家超形容是「正當其時」。他表示，香港經濟於去年平穩復甦，特區政府「搶人才」、「搶企業」等工作成果豐碩，有利於民生的政策措施逐步落實，社會回復和諧穩定，為香港由治及興新階段開了一個好勢頭。專業的新聞報道，能把不同持份者的意見充分表達，善用客觀數據和事實作詳細分析，有助政府推行政策更到位。

李家超期望新聞界朝着三個目標與政府並肩同行，為建設美好香港，為中華民族偉大復興作出貢獻力量。第一個目標是弘揚愛國心。國好，才會家好，特區政府已表明會在今年完成基本法第二十三條立法，與香港國安法結合，完善特區維護國家安全的法律制度。同時，政府將多管齊下，全力推展國家安全教育和愛國主義教育。要在社會廣泛傳揚維護國家主權、安全、發展利益的精神，要把愛國情懷厚植民心，媒體必然擔當重要角色。

他期待通過新聞工作者專業的報道，加深香港市民認識國家歷史文化和現實國情，從而建立維護國家安全的自覺，鞏固國民身份的認同和民族自信。

第二個目標，是團結說好香港故事。李家超表示，在當今世界政經局勢複雜多變的大局下，西方一些政客與媒體為了自身政治利益，不斷地針對香港編造謊言、散播假象、抹黑香港，故意把香港說成好像是沒有自由的地方，完全違背事實。面對該些敗德之徒，香港的新聞工作者更應該要團結起來、主動起來、專業起來，把香港的獨特優勢、國際化營商環境、自然風光，以及每一個真實的好故事，全部都向世界說好，反制那些針對香港的抹黑、攻擊。

第三個目標，是成為政府與市民的溝通橋樑。他指出，新聞工作者的使命是為民發聲，每一篇專業、持平的報道，每項具建設性的意見，都有助政府更好掌握民

意，洞察民心。專業的新聞報道，把不同持份者的意見充分表達，善用客觀數據和事實作詳細分析，有助政府推行政策更到位。

他期待新聞界在新年都朝着這三個目標，一同努力讓香港成為更和諧、更團結、更幸福的共同家園。

2023年9月22日，香港新聞工作者聯會召開27周年會員大會暨換屆選舉大會，經會員投票產生第十一屆理事會成員。在昨晚的活動現場安排了頒發證書及感謝狀環節，包括主席、會長聘用證書，副主席聘用證書，常務理事、理事、特選理事聘用證書，名譽會長感謝狀，榮休理事感謝狀。李家超和盧新寧共同為新聞聯主席李大宏和會長張國良頒發了聘用證書。

儀式上，宣布了「粵港澳大灣區媒體聯盟」正式啟動，主禮嘉賓於台上一同進行了隆重的啟動儀式。媒體聯盟將為粵港澳三地媒體搭建交流合作平台，進行資源整合，協同發展，未來三地媒體將加強緊密聯繫發揮各地所長，助推粵港澳大灣區高質量發展，建設一流人文灣區，彰顯媒體新作為。

香港新聞工作者聯會於1996年由香港新聞界一批愛國愛港人士發起成立，會員來自30多家媒體，包括平面媒體、電子媒體、新媒體、傳媒教育院校，以及大企業傳訊部門主管等，人數超過1,000人，是香港目前業界會員人數最多、覆蓋面最廣的新聞團體。

## 李大宏：針砭時弊旨在凝聚發展共識

香港文匯報訊 全國政協委員、香港新聞工作者聯會主席李大宏在香港新聞聯與各界聯歡晚會上致辭時表示，香港正在由治及興的大道上闊步前行，香港的媒體生態正在發生積極而深刻的變化，展現在面前的是愛國愛港傳媒人大有作為的新時代，「習近平主席關於『着力提升新聞輿論傳播力引導力影響力公信力』的要求，為我們做好主流媒體建設、推動新聞聯未來發展，提供了根本遵循和行動指南。」

李大宏致辭表示，在公共傳播時代，新聞記者既是記錄者、報道者，又是社會發展變革的參與者、推動者。面對錯綜複雜的社會熱點難點，新聞記者不能僅滿足曝光問題、一揭了之，而是要更進一步，就如何解決問題提出建議，「我們針砭時弊不是為了譁眾取寵，製造對立，激化矛盾，而是要凝聚發展共識，促進社會和諧，建設美好家園。」

他強調，提升引導力關乎傳媒的良心、道德、責任，關乎形成風清氣正的輿論氛圍，形成與「一國兩制」相適應的主流價值觀，「我們常講的倡議型、智庫型媒體，就是有引導力的責任型媒體，這正是香港當前特別需要的媒體。」

李大宏指出，影響力是指我們提供的新聞內容對受眾思想、觀念、情感、行為等產生切實影響的能力；提升影響力的前提，是新聞負載的價值理念得到公眾的認可；新聞影響力其實是軟實力的體現。長期以來，美西方佔據了話語權的強勢地位，中國乃至香港特區在世界上的形象，很大程度是「他塑」而不是「自塑」，「如何向世界呈現一個真實、立體、全面、可愛的中國和香港特區，不斷增強我們的國際話語權和文化軟實力，是我們的使命所在。」

他強調，香港正處於由治及興新階段，新聞媒體承擔着記錄真相、傳播資訊、反映民情的專業職責，也承擔着溝通社會、凝聚共識、推動進步的社會責任。他表示，新一屆新聞聯要做的工作很多，包括已在中國記協支持下發起成立了「粵港澳大灣區媒體聯盟」，致力於共同講好灣區故事；現正籌劃主辦首屆新媒體專項評選活動，旨在為新媒體新聞運營在全港樹立先進範式；同時還要通過一系列活動和服務讓會員普遍能夠得到實惠和福利，增加會員的獲得感、榮譽感和歸屬感，為業界爭取合理合法的權益。

## 以港之所長貢獻國家所需

李大宏表示，每一代人有每一代人的責任擔當。新聞聯自成立以來，一屆又一屆理事會發揚愛國愛港的傳統，為「一國兩制」成功實踐、支持特區政府依法施政做了大量工作，成績有目共睹，未來將更進一步團結香港傳媒界「以香港之所長、貢獻國家之所需」，說好中國故事和香港故事，助力強國建設、民族復興。這是新一屆新聞聯義不容辭的使命，我們大家共勉！

## 新聞界：呈現真實港情給世界知道

多位出席香港新聞聯晚會的人士表示，媒體的作用是巨大的，期望香港媒體繼續在傳承文化、傳遞最新資訊、傳播正能量上發揮獨特的作用，同時亦要促進人文的交流，發揮民心相通的橋樑紐帶作用，說好香港故事。

香港新聞工作者聯會副主席郭一鳴表示，香港進入發展新征程，媒體的風氣、發展的路向更加明確。特區行政長官李家超對新聞界提出三個期望，包括團結說好香港故事。現時有些外部勢力一直抹黑香港真實的情況，媒體的工作就是將香港真實的情況講給全世界知道，這是媒體最基本的工作也是最重要的工作，讓全世界知道香港真實的情況。

他說，香港的主流媒體都有出席今次儀式，大家都有共識就是要講好香港故事，期望媒體在內容上、傳播的手法上都要與時並進，更加創新，讓更多受眾聽得到、看得到。同時，現在是高科技的時代，媒體應該用好用新媒體、運用社交媒體等傳播方式，與年輕一代互動交流，這也是媒體重要的使命之一。

港區全國人大代表、立法會議員馬逢國表示，在新階段新時代上，傳媒必須傳遞國家重要的政策，以及國家取得的不同成就，讓老百姓知悉國家最新的發展，從這方面來說，媒體的功能角色是不可替代，因為無論是新媒體還是傳統媒體，都必须做好報道，傳遞國家的最新信息。

香港立法會議員、華潤集團粵港澳大灣區首席戰略官李浩然表示，媒體一直扮演重要的角色，包括為社會發聲及監督政府，都有着不可磨滅的貢獻。在新的階段，媒體應該更加全面，例如在大灣區發展方面，需要有更多信息讓市民大眾認識大灣區的發展路向，讓市民掌握大灣區最新的動態及規劃，相信香港新聞工作者聯會，以及「粵港澳大灣區媒體聯盟」能夠發揮更積極的作用。

身為全國人大常委香港基本法委員會委員的他又提到，特區政府會在今年為基本法第二十三條立法，惟香港市民對於國家安全的概念仍不太熟悉，因此傳媒必須做好專業的報道，加深市民認識國家安全的重要性。 ◆大公文匯全媒體記者



◆香港新聞聯全人舉杯祝酒。